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Однією зі складових культурного виміру суспільства є рівень розви-

тку науки. Як зазначає В.Г. Кремень [1, с. 530], у всі часи розвитку людсь-

кої цивілізації проблема культури мала першочергове, по суті, провідне 

значення. Передусім тому, що культура завжди була могутнім чинником 

соціального розвитку. Вона завжди відбивала якісну характеристику суспі-

льного життя, уособлювала специфічний спосіб розвитку людської життє-

діяльності, зафіксований у результатах діяльності, у системі соціальних 

норм і закладів.  

Математика, як одна з найдавніших наук, засіб пізнання й опису сві-

ту, протягом усього розвитку людства є невід‘ємною та важливою складо-

вою його культури. Саме тому математика, яку вважають царицею наук, 

повинна займати пріоритетне місце в суспільстві, яке хоче досягнути висо-

кого рівня розвитку. Елементи математичної культури, якими є вміння ло-

гічно мислити, висловлювати й обґрунтовувати свої думки, повинні бути в 

усіх членів суспільства. 

Українська нація не обділена математичною культурою. Носіями куль-
тури передусім є науковці. З української нації вийшла величезна кількість ма-
тематиків, які здійснили революційні прориви в науковому світі. Величезний 
внесок у розвиток світової математичної культури зробили львівські вчені, 
засновники школи функціонального аналізу, а саме: Стефан Банах, Мирон 
Зарицький, Владислав Орліч, Юліуш Шаудер, Станіслав Мазур, Гуго Штейн-
гауз, Станіслав Сакс і Улам, Броніслав Кластер. Математичні проблеми, якими 
займалися науковці, часто народжувалися та вирішувалися під час зустрічей у 
кафе, яке дістало згодом неформальну назву «Шкотське кафе». Але чому в 
кафе? Після першої світової війни така діяльність була вкрай специфічна для 
Львова. «Шотландське кафе» було місцем зустрічі не тільки для математиків, 
але також і для всесвітньо відомих філософів, таких як Тадеуш Котарбінський, 
Владислав Татаркевич і Роман Інгарден. 

Деякі математичні проблеми народжувалися під час цих зустрічей, 

але часто траплялося, що Банах, Мазур або Улам приносили їх з собою, 

спеціально для вирішення в кафе. Більшість з них було пов‘язано з функці-

ональним аналізом. Оскільки час минав, мармурові стільниці в кафе все 
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сильніше й сильніше були списані різними невеликими математичними 

знаками та символами, складними теоріями і їх доказами, усі ці написи 

були зрозумілі лише обраним, людям. Але оскільки вони були написані на 

столі або на паперових серветках, то їх загублено назавжди. Для збережен-

ня математичних досліджень з‘явилася легендарна «Шотландська книга», 

яка була не тільки зібранням цікавих ідей і проблем, вирішення яких було 

знайдено лише через багато років, вона була також свідченням тих часів, 

свідченням інтересів і способу життя математиків 30-х років зі Львова. У 

згаданій книзі фундаментальні питання змішувалися з деякими най-

простішими проблемами. Деякі проблеми розв‘язали дуже швидко, а 

рішення для деяких шукали роками. У більш ніж двадцяти  випадках лю-

дям, які змогли вирішити деякі з цих проблем, вручено нагороди. 

Серцем математичної групи та «першим серед рівних» був професор 

Стефан Банах, творець нового на той час і дуже сучасного тепер функціо-

нального аналізу. Банах був не тільки видатним математиком, але й дуже 

цікавою людиною. «Мені й досі не віриться, – писав у спогадах професор 

В.Е. Лянце, – що сам Банах вітався зі мною, потискаючи руку. Так він по-

водився зі всіма математиками-початківцями і, думаю, що це була не прос-

та західна ввічливість». Це й справді була ввічливість, а підсвідоме пере-

дання естафети від засновника першої Львівської школи функціонального 

аналізу до керівника майбутньої такої школи. 

Математична культура суспільства є соціальним утворенням, що 

формується під впливом математичних традицій, усталеної системи мате-

матичної освіти та математичних надбань. Львівська школа функціональ-

ного аналізу стала тим наріжним каменем, який сформував математичну 

культуру не тільки у Львові, але й у цілому світі загалом. 
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